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Пчелари и пољопривредници који гаје
површине са пољопривредним усевима

морају да се региструју у новом систему за
пријављивање прскања Бугарске агенције за

безбедност хране (БАБХ)
Автор(и): БАБХ, Българска агенция по безопасност на храните

Дата: 30.11.2020  Брой: 11/2020     

Број 101 Службеног гласника од 27.11.2020. објављује Уредбу о изменама и допунама Уредбе бр. 13 из

2016. о мерама заштите пчела и пчелињих друштава од тровања и начинима за спровођење

активности заштите биља, дезинфекције и дезинсекције. Објављивањем ове уредбе уводи се



електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

2 / 3

употреба Електронске платформе (ЕПОРД), у коју се до 31. јануара 2021. морају регистровати сви

пчелари и пољопривредници који гаје површине са пољопривредним усевима.

Платформу ће одржавати Бугарска агенција за безбедност хране (БАБХ) и намењена је

обавештавању пчелара о предстојећим третманима. Регистрација и коришћење платформе су

бесплатни за све кориснике. Обавезни услов је да свако од њих има важећу е-адресу. 

 Електронска платформа БАБХ за обавештавање о активностима заштите биља, дезинфекције и

дезинсекције (ЕПОРД).

У складу са објављеним изменама, Бугарска агенција за безбедност хране ће успоставити и одржавати

електронску платформу за обавештавање о активностима заштите биља, дезинфекције и дезинсекције

(ЕПОРД). Приступ ЕПОРД-у се омогућава након регистрације корисника са важећом е-адресом, а

регистрација и приступ ЕПОРД-у су бесплатни за његове кориснике.

ЕПОРД садржи географске информације о тренутним границама слоја „Физички блокови“ из Система за

идентификацију земљишних парцела (СИЗП), планираним и спроведеним активностима заштите биља,

дезинфекције и дезинсекције, као и унете локације сточних газдинстава (пчелињака). Ажурирање слоја

„Физички блокови“ из СИЗП-а у ЕПОРД-у ће се вршити у року од 1 месеца од одобрења коначног слоја

„Физички блокови“ за одређену годину по поступку из члана 16б Уредбе бр. 105 из 2006. о условима и

поступку за успостављање, одржавање, приступ и коришћење Интегрисаног система администрације и

контроле.

Обавезна регистрација у ЕПОРД-у за све пчеларе и пољопривреднике који гаје површине са

пољопривредним усевима, до 31. јануара 2021.

До 31. јануара 2021. сви пчелари и пољопривредници који гаје површине са пољопривредним усевима

морају се регистровати у Електронској платформи за обавештавање о активностима заштите биља,

дезинфекције и дезинсекције (ЕПОРД). То је предвиђено Уредбом о изменама и допунама Уредбе бр. 13

из 2016. о мерама заштите пчела и пчелињих друштава од тровања и начинима за спровођење

активности заштите биља, дезинфекције и дезинсекције. Платформу одржава Бугарска агенција за

безбедност хране (БАБХ) и намењена је обавештавању пчелара о предстојећим третманима.

Регистрација и коришћење платформе су бесплатни за све кориснике. Обавезни услов је да свако од њих

има важећу е-адресу. 
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Пчелари ће сами морати да уносе GPS координате пчелињака. То ће се лако урадити уз помоћ

геолокације преко мобилног телефона и уноса података у систем. У случају третмана у периоду до 28.

фебруара 2021, обавештавање ће се вршити по постојећем поступку – лично, преко начелника насеља,

који објављује и шири информације преко локалних масовних медија и преко нове електронске

платформе.

Од 1. марта 2021, обавештавање ће се вршити искључиво преко Електронске платформе. У

периоду од 15. марта до 31. маја, на државне празнике и нерадне дане, мобилни инспектори и запослени

у Регионалним дирекцијацијама за безбедност хране (РДБХ) биће доступни од 8:00 до 18:00 часова за

пријаве и спровођење инспекција, чиме се повећава ефикасност званичне контроле. Такође је извршена

измена механизма за обавештавање од стране пчелара у случају угинућа пчела или знакова тровања

пчела. Пријава се подноси директору Регионалне дирекције „Пољопривреда“ одмах телефоном,

најкасније првог дана након утврђеног угинућа. Такође је промењен поступак узимања узорака пчела и

вегетације. Узорке узимају чланови комисије која се формира по пријему пријаве о угинућу пчела. У

присуству остатака пестицида у узорцима од пчела, анализе узорака биљака ће се обављати на терет

БАБХ.


